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Тема № 1. СОДЕРЖАНИЕ, МЕТОДЫ И НАЗНАЧЕНИЕ 

БАЛАНСОВЕДЕНИЯ 

 

 

Задание № 1 

 

Укажите вид бухгалтерского баланса, в котором содержится 

следующая информация: 

 

1) отражает реальное финансовое положение организации, по-

строен на основе учетных данных, подтвержденных результатами ин-

вентаризации _______________________________________________; 

 

2) составляется периодически в течение всего времени суще-

ствования организации 

_________________________________________; 

 

3) составляется на дату завершения деятельности хозяйствую-

щего субъекта или при осуществлении реорганизации его формы 

___________________________________________________________; 

 

4) в таком балансе активы оценены по стоимости их возможной 

реализации ___________________________________________; 

 

5) содержит информацию об имущественном и финансовом по-

ложении группы юридически самостоятельных предприятий и ис-

пользуется для управления ими ________________________________; 

 

6) содержит данные о реальном состоянии дел в организации, 

величине понесенного убытка, путях и возможности его покрытия в 

будущем, возможных сроках мероприятий по финансовому оздоров-

лению _____________________________________________________; 

7) регулирующие статьи из баланса исключены (так, например, 

основные средства и нематериальные активы отражаются по остаточ-
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ной стоимости), такой баланс составляют коммерческие организации 

___________________________________________________________; 

 

8) включает в себя регулирующие статьи (в этом случае основ-

ные средства и нематериальные активы отражаются по первоначаль-

ной стоимости), такой баланс составляют бюджетные организации 

___________________________________________________________. 

 

 

 

Задание № 2 

 

Указать пользователей финансовой отчетности (внешние пользо-

ватели, непосредственно заинтересованные в деятельности организации 

и опосредованно заинтересованные в деятельности организации) и 

внутренние пользователи), способных принять на основании анализа 

информации содержащейся в отчетности, следующие решения: 

 

1) решения по объему и структуре капитала 

___________________________________________________________; 

 

2) участие в финансировании проектов фирмы  

___________________________________________________________; 

 

3) дивидендная политика  

___________________________________________________________; 

 

4) установление текущих бизнес - контактов 

___________________________________________________________; 

 

5) участие в каптале фирмы  

___________________________________________________________; 

6) инвестиционные решения текущего характера  

___________________________________________________________; 
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7) целесообразность принятия инвестиционных проектов стратегиче-

ского назначения 

___________________________________________________________; 

 

8) оптимизация текущей финансовой деятельности  

___________________________________________________________. 

 

 

Задание № 3 

 

Указать характеристики, присущие национальным школам бух-

галтерского учета  

 

Характеристика 

Национальные школы бухгалтерского учета 

итальянская французская немецкая 
англо-

американская 

Цель учета  
 

 

   

Предмет учета  
 

 

   

Объект учета  
 

 

   

Содержание 

баланса 

 

 

 

   

Баланс по от-

ношению к сче-

там 

    

Базовая наука     
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Тема № 2. ПЕРИОДИЗАЦИЯ РАЗВИТИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО 

УЧЕТА И БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ 

 

 

 

Задание № 1 

 

Указать какая роль в регулировании и развитии бухгалтерского 

учета и отчетности в России отводится ниже перечисленным струк-

турам: 

 

1) Федеральное собрание РФ, президент РФ, правительство РФ 

____________________________________________________________ 

___________________________________________________________; 

 

2) Департамент регулирования бухгалтерского учета, финансо-

вой отчетности и аудиторской деятельности Министерства Финансов 

РФ _________________________________________________________ 

____________________________________________________________

___________________________________________________________; 

 

3) Центральный банк РФ_________________________________ 

___________________________________________________________; 

 

4) Саморегулируемые организации бухгалтеров и аудиторов России  

____________________________________________________________

___________________________________________________________; 

 

5) Департамент финансов и бюджетной политики Министерства 

сельского хозяйства Российской Федерации______________________ 

____________________________________________________________

___________________________________________________________. 
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Задание № 5 

 

Изучить концептуальные различия российской системы бухгал-

терского учета и МСФО. 

 
Принципы 

бухгалтер-

ского учета 

Российская система 

бухгалтерского учета 
МСФО 

Непрерыв-
ность дея-
тельности 
предприя-
тия 

Не все организации реально применяют принцип 
непрерывности при подготовке финансовых от-
четов, большинство из них не могут гарантиро-
вать стабильность своей деятельности в будущем 

Предполагается, что у 
предприятия нет ни 
намерений, ни необхо-
димости прекращать или 
существенно сокращать 
свою деятельность в 
обозримом будущем 

Постоян-
ство  
учетной 
политики 

Отчетность составляется в соответствии с дей-
ствующим законодательством, которое постоянно 
меняется. Согласно российским стандартам преду-
смотрен порядок отражения в учете и отчетности 
последствий изменений в учетной политике (ПБУ 
1/2008 «Учетная политика организации», ПБУ 
21/2008 «Изменения оценочных значений») 

Учетная политика ор-
ганизации не подверга-
ется каким-либо изме-
нениям без явной необ-
ходимости 

Метод  
начислений 

Доходы и расходы организации не всегда отно-
сятся на те периоды, в которых они реально име-
ли место. Например, российские стандарты не 
позволяют оценивать расходы, не подтвержден-
ные документально, несмотря на то, что экономи-
ческие выгоды, связанные с такими расходами, 
были уже получены 

Отчетность составляет-
ся на основе принципа 
начислений, за исклю-
чением информации о 
движении денежных 
средств 

Суще-
ственность 

Перечень статей отчетности определяется Мини-
стерством финансов РФ, но допускается их дета-
лизация, установленная стандартами экономиче-
ского субъекта (Приказ Минфина России от 
02.07.2010 г. № 66н «О формах бухгалтерской 
отчетности организаций») 

В отчетность включа-
ются только учетные 
позиции, которые мо-
гут повлиять на приня-
тие решений 

Приоритет 
экономиче-
ского со-
держания 
над формой 

Отражение операций и сделок подчиняется нор-
мативным требованиям, таким образом, форма 
доминирует над содержанием 

Результаты операций и 
сделок отражаются в 
соответствии с реаль-
ным положением ве-
щей 

Осмотри-
тельность 
(консерва-
тизм) 

Принцип осмотрительности соблюдается не вез-
де. Например, принцип оценки по наименьшей из 
себестоимости или рыночной стоимости редко 
используется в российской практике бухгалтер-
ского учета 

Предпринимаются все 
необходимые меры для 
снятия неопределенно-
сти во избежание завы-
шения активов или дохо-
дов и занижения обяза-
тельств и расходов 
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Тема № 3. ИНФОРМАЦИОННОЕ НАПОЛНЕНИЕ 

РОССИЙСКОЙ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ 

 

Задание № 6 

 

Определите, на основании, каких принципов (начислений, не-

прерывность деятельности, понятность, нейтральность, осмотритель-

ность, преобладание сущности над формой и др.) выработаны подхо-

ды к учету и отражению в отчетности в соответствии с МСФО ряда 

фактов хозяйственной деятельности: 

 

1) составление отчетности через определенные промежутки 

времени ____________________________________________________; 

 

2) отражается резерв по сомнительным долгам ______________; 

 

3) существенные события, произошедшие после отчетной даты, 

раскрываются в отчетности ___________________________________; 

 

4) запасы отражаются в отчетности по низшей из двух оценок: 

себестоимости или рыночной цене _____________________________; 

 

5) доходы от реализации продукции отражаются в момент реа-

лизации ____________________________________________________; 

 

6) основные средства, приобретенные собственником организа-

ции для собственных нужд, не отражаются в учете и отчетности хо-

зяйствующего субъекта ______________________________________. 
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Задание № 7 

 

Подготовить форму отчета о финансовом положении (МСФО 1 

«Представление финансовой отчетности») в соответствии с требова-

ниями МСФО, используя следующую исходную информацию. 

 
Показатель Сумма, $ 

Обыкновенные акции 29700 

Обязательство по гарантийному обслуживанию 29 

Дисконт по облигациям к оплате 2400 

Сырье 700 

Долгосрочные инвестиции в привилегированные акции 12140 

Арендная плата, полученная авансом 36 

Незавершенное производство 1650 

Авторские права 670 

Здания 42015 

Собственные выкупленные акции 3000 

Краткосрочные векселя к получению 3200 

Денежные средства в банке 15000 

Начисленная заработная плата 2430 

Накопленная амортизация (здания) 13415 

Денежные средства в кассе 7420 

Резерв по безнадежным долгам 9700 

Накопленная амортизация (оборудование) 4920 

Задолженность за телефонные переговоры 74 

Нераспределенная прибыль 24379 

Резерв на расширение предприятия 7920 

Дивиденды к получению 1300 

Готовая продукция 278 

Счета к получению 27000 

Облигации к оплате (срок 4 года) 13100 

Добавочный капитал 19300 

Счета к оплате 7140 

Оборудование  15370 
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Упрощенная форма отчета о финансовом положении 
 

Статья 
Сумма, 

$ 

ТЕКУЩИЕ АКТИВЫ  

Запасы  

Торговая и прочая дебиторская задолженность  

Денежные средства и их эквиваленты  

ДОЛГОСРОЧНЫЕ АКТИВЫ  

Основные средства  

Инвестиционное имущество  

Нематериальные активы  

Финансовые активы  

Активы по отложенным налогам  

ВСЕГО АКТИВОВ  

ТЕКУЩИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА  

Торговая и прочая кредиторская задолженность  

Финансовые обязательства  

Обязательства по текущим налогам  

Резервы  

ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА  

Финансовые обязательства   

Обязательства по отложенным налогам  

СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ  

Обыкновенные акции  

Акции, выкупленные организацией  

Эмиссионный доход  

Нераспределенная (капитализированная) прибыль  

Резервы за счет прибыли  

ВСЕГО СОБСТВЕННОГО КАПИТАЛА И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ  

 

Проверить правильность составления отчета о финансовом по-

ложении, используя балансовое уравнение. 
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Задание № 8 

 

Используя балансовое уравнение, произвести расчет чистой 

прибыли, исходя из данных об изменениях всех счетов компании за 

год, за исключением счета накопленной нераспределенной прибыли 

(усл. ед.). При этом счет нераспределенной прибыли менялся только 

за счет чистой прибыли и дивидендов в размере 19000 усл. ед., кото-

рые были объявлены и выплачены в течение года. 

 

Статья 
Увеличение 

(уменьшение) 

Денежные средства 79000 

Счета к получению 41000 

Запасы  127000 

Инвестиции  (47000) 

Счета к оплате (28000) 

Облигации к оплате 82000 

Обыкновенные акции 125000 

Добавочный капитал 13000 

 

 

Расчет изменения в капитале: 

 

1) изменения в активах = 

 

2) изменения в обязательствах = 

 

3) изменения в капитале = 
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Расчет чистой прибыли: 

 

1) общее увеличение капитала = 

 

2) изменение за счет обыкновенных акций и добавочного 

капитала = 

 

3) уменьшение за счет дивидендов = 

 

4) учтенное увеличение = 

 

5) увеличение за счет чистой прибыли = 
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Тема № 4. ОСНОВОПОЛАГАЮЩИЕ ТЕОРИИ ОТЧЕТНОСТИ 

И КОНЦЕПЦИИ БАЛАНСОВЫХ ОТЧЕТОВ 

 

 

Задание № 9 

 

Компания А владеет и контролирует 60 % акций компании Б. 

Компания А владеет 20% акций компании С, и оказывает на ее дея-

тельность существенное влияние. 

Определить категории компаний, входящих в группу. 

На основании данных таблицы рассчитать показатели для вклю-

чения в консолидированную отчетность группы. 

 

Показатель 

А Б С Консоли-

дирован-

ная от-

четность 
   

Инвестиция в 

компанию Б 
60 - - 

 

Инвестиция в 

компанию С, 

учтенная по ме-

тоду долевого 

участия 

20 - - 

 

Прочие активы 180 1000 350  

Обязательства 110 300 50  

Акционерный 

капитал 
120 100 100 

 

Нераспределен-

ная прибыль 
30 600 200 

 

Доля меньшин-

ства 
- - - 
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Задание № 10 

 

Головная организация владеет 100% обыкновенных акций до-

чернего общества.  

В отчетном году дочернее общество реализовало головной орга-

низации продукцию на сумму 200000,00 руб. в количестве 10 шт.; за-

траты на производство и реализацию этой продукции составили 

50000,00 руб.; затраты головной организации на приобретение про-

дукции равны выручке от реализации у дочернего общества в сумме 

200000,00 руб.  

Головная организация реализовала продукцию, которая приоб-

ретена у дочернего общества в отчетном периоде и покупная стои-

мость которой 140000,00 руб., третьим лицам на сумму 300000,00 

руб., в количестве 7 шт. Кроме этого, головная организация понесла 

дополнительные расходы на реализацию в сумме 20000,00 руб. 

Остаток нереализованной продукции, приобретенной у дочернего 

общества, в балансе основного общества равняется 60000,00 руб. Эта 

же сумма является нереализованной прибылью, образовавшейся у до-

чернего общества от реализации продукции головной организации. 

Провести консолидацию статей бухгалтерского баланса и от-

чета о прибылях и убытках. 

 

Консолидация статей бухгалтерского баланса 
 

Консолидируемые статьи баланса 

головной организации 

Консолидируемые статьи баланса 

дочернего общества 

Запасы   Запасы   

Прибыль   Прибыль   

Консолидируемые статьи баланса 

группы 

Статьи баланса 

после консолидации 

Запасы  
 

Запасы  
 

 

Прибыль  
 

Прибыль  
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Консолидация статей отчета о прибылях и убытках 
 

Консолидируемые статьи отчета  

о прибылях и убытках  

головной организации 

Консолидируемые статьи отчета  

о прибылях и убытках  

дочернего общества 

Выручка   Выручка   

Себестоимость 

(7 шт.) 

 Себестоимость  

(10 шт.) 

 

Прибыль  

от продаж 

 Прибыль  

от продаж 

 

Консолидируемые статьи группы 
Статьи отчета о прибылях и  

убытках после консолидации 

Выручка  
 

Выручка 
 

 

Себестоимость 
 

Себестоимость 
 

 

Прибыль  

от продаж 

 Прибыль  

от продаж 

 

 
Из состава при-

были подлежит 

исключению 

внутригрупповая 

прибыль, кото-

рая является со-

ставной частью 

стоимости това-

ров в учете мате-

ринской компа-

нии 

 

 

 

Задание № 11 

 

Составить консолидированный отчет о финансовом положении 

компаний А и В по состоянию на 31 декабря 20__ г. на основании 

данных сокращенных отчетов о финансовом положении и информа-

ции о том, что: 

1)  31 декабря предыдущего года компания А приобрела 

48 000 акций компании В за $80000, которые были уплачены денеж-

ными средствами; 
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2)  запасы компании А включают товары, которые куплены у 

компании В за $4000. Компания В продает эти товары с 25 % -ой 

наценкой на себестоимость; 

3)  чек, посланный компанией А до 31 декабря 20__ г. на 

сумму $500  не был получен компанией В до января 20__ г.; 

4)  с даты приобретения Гудвилл обесценился на $7800. 

 

Сокращенные отчеты о финансовом положении, $ 

 

Показатель 
Компа-

ния А  

Компа-

ния В  

Активы: 

Долгосрочные активы 

Материальные активы 

Инвестиции 

 

 

84 000 

80 000 

 

 

58 200 

- 

Текущие активы 

Текущий счет – компания А 

Денежные средства в банке 

Инвестиции 

Торговая дебиторская задолженность 

Запасы  

 

- 

10 000 

- 

62 700 

18 000 

 

3 200 

3 000 

2 500 

21 100 

12 000 

Итого 254 700 100 000 

Собственный капитал и обязательства: 

Торговая кредиторская задолженность 

Текущий счет – компания В 

Оплаченный акционерный капитал (обыкно-

венные акции номиналом 1 дол.) 

Эмиссионный доход 

Резерв переоценки на 1 января 20__ г. 

Нераспределенная прибыль на 1 января 20__ г. 

Прибыль за 20__ г. 

 

35 000 

2 700 

 

120 000 

18 000 

23 000 

40 000 

16 000 

 

11 000 

- 

 

60 000 

- 

16 000 

8 000 

5 000 

Итого 254 700 100 000 
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Консолидированный отчет о финансовом положении 

 
Показатель $ 

Активы: 

Долгосрочные активы 

Гудвилл 

 

Материальные активы  

Инвестиции  

Текущие активы 

Денежные средства в банке 

 

Инвестиции  

Торговая дебиторская задолженность  

Запасы   

Итого  

Собственный капитал и обязательства: 

Торговая кредиторская задолженность 

 

Оплаченный акционерный капитал (обыкновенные акции номи-

налом 1дол.) 

 

Эмиссионный доход  

Резерв переоценки на 1 января 20__ г.  

Доля меньшинства  

Нераспределенная прибыль на 1 января 20__ г.  

Прибыль за 20__ г.  

Итого  

 

Расчет чистых активов: 

 

 

 

 

 

 

Расчет Гудвилла: 
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Задание № 12 

 

Подготовить консолидированный отчет о прибылях и убытках 

компании А с учетом того, что компания А владеет 80 % акций ком-

пании В и 30 % акций компании С. При этом один из членов совета 

директоров компании А был делегирован в правление компании С с 

целью активного участия в руководстве хозяйственной деятельно-

стью последней. Никаких иных инвестиций компания А не имеет. 

В запасы компании В включены товары, приобретенные у ком-

пании А за $50 000. Компания А продает такие товары с 25 %-ой 

наценкой на себестоимость. Больше никаких продаж компанией А и 

В не осуществлялось. Выручка компании А за год от продаж компа-

нии С составила $180 000. В конце года никаких товаров, купленных 

у компании А, не было. 

 

Отчет о прибылях и убытках 
 

Показатель 

Компа-

ния А,  

$ 

Компа-

ния В, $ 

Компа-

ния С, $ 

Коррек-

тировки, 

$ 

Отчет о 

прибылях и 

убытках 

после кон-

солидации, 

$ 

Доход 12 614 6 160 8 640   

Операционные затраты (11 318) (5 524) (7 614)   

Операционная прибыль 1 296 636 1 026   

Дивиденды к получе-

нию 
171 - - 

  

Затраты по налогу на 

прибыль 
(621) (275) (432) 

  

Прибыль после налогов 846 361 594   

Объявленные дивиден-

ды 
(500) (120) (250) 

  

Нераспределенная при-

быль 
346 241 344 

  

Доля меньшинства - - -   
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Тема № 5. ИНФОРМАЦИОННОЕ НАПОЛНЕНИЕ 

ОТЧЕТНОСТИ, СОСТАВЛЕННОЙ  

В СООТВЕТСТВИИ С ПОЛОЖЕНИЯМИ МСФО 

 

Задание № 13 

 

Составить разделительный баланс общества А при выделении из 

него общества Б и заполнить журнал регистрации фактов хозяйствен-

ной жизни; составить вступительный баланс общества Б и заполнить 

журнал регистрации фактов хозяйственной жизни. 

Общим собранием акционеров общества А принято решение о 

реорганизации путем выделения из него общества Б (уставный капи-

тал 500000 руб.). Единственным акционером общества Б будет яв-

ляться общество А. 

По разделительному балансу обществу Б передаются денежные 

средства – 200000 руб. и дебиторская задолженность – 354000 руб. 

Иных активов и обязательств от общества А к обществу Б не перехо-

дит. 

Передача прав на имущество, используемое для формирования  

уставного капитала выделяемого общества Б, производится в каче-

стве взноса общества А в уставный капитал общества Б без измене-

ния размера уставного капитала общества А. 

 

Разделительный баланс общества А 

 

Статья баланса 
До реорганизации После реорганизации 

Актив  Пассив  Актив  Пассив 

Основные средства 300 000    

Финансовые вложения     

Запасы  264 000    

НДС по приобретен-

ным ценностям 36 000 

   

Дебиторская задол-

женность 354 000 
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Статья баланса 
До реорганизации После реорганизации 

Актив  Пассив  Актив  Пассив 

Уставный капитал 

(складочный капитал, 

уставный фонд, вкла-

ды товарищей) 

 100 000   

Нераспределенная 

прибыль (непокрытый 

убыток) 

 

400 000 

  

Заемные средства  300 000   

Кредиторская задол-

женность 

 

400 000 

  

Итого     

 

 

Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни 

общества А 

 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Отражено перечисление денежных средств  

обществу Б  

   

Отражена передача дебиторской задолженности    

Отражены финансовые вложения в акции  

общества Б 

   

 

Вступительный баланс общества Б 

 

Статья баланса Актив  Пассив  
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Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни 

общества Б 
 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Отражено получение денежных средств от об-

щества А в процессе реорганизации 

   

Отражено получение дебиторской задолженно-

сти 

   

Отражена сумма уставного капитала в соответ-

ствии с решением о реорганизации общества А 

в форме выделения общества Б 

   

Отражена сумма нераспределенной прибыли 

общества Б 

   

 

 

Задание № 14 

 

По решению учредителей общество А присоединяется к обще-

ству Б. В передаточном балансе основные средства были оценены по 

остаточной стоимости, материально-производственные запасы – по 

фактической стоимости, финансовые вложения – по первоначальной 

стоимости. 

 

Заключительный бухгалтерский баланс общества А 

 

АКТИВ 
Сумма, 

тыс. руб. 
ПАССИВ 

Сумма, 

тыс. руб. 

Внеоборотные активы 80 000 

Уставный капитал 

(складочный капитал, 

уставный фонд, вкла-

ды товарищей) 

60 000 

Оборотные активы 27 000 

Нераспределенная 

прибыль (непокрытый 

убыток) 

(20 000) 

  Кредиторская задол-

женность 
67 000 

ИТОГО 107 000 ИТОГО 107 000 
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Промежуточный бухгалтерский баланс общества Б 

 

АКТИВ 
Сумма, 

тыс. руб. 
ПАССИВ 

Сумма, 

тыс. руб. 

Внеоборотные активы 179 000 

Уставный капитал 

(складочный капитал, 

уставный фонд, вкла-

ды товарищей) 

129 000 

Оборотные активы 51 800 
Добавочный капитал 

(без переоценки) 
500 

  Резервный капитал 300 

 

 

Нераспределенная 

прибыль (непокрытый 

убыток) 

1 000 

 
 

Кредиторская задол-

женность 
100 000 

ИТОГО 230 800 ИТОГО 230 800 

 

Составить объединительный бухгалтерский баланс общества Б с 

уставным капиталом 180 000 тыс. руб., рассчитать величину чистых 

активов и сравнить ее с величиной уставного капитала. 

 

Объединительный бухгалтерский баланс общества Б 

 

АКТИВ 
Сумма, 

тыс. руб. 
ПАССИВ 

Сумма, 

тыс. руб. 

Внеоборотные активы  Уставный капитал 

(складочный капитал, 

уставный фонд, вкла-

ды товарищей) 

 

Оборотные активы  Добавочный капитал 

(без переоценки) 

 

 Резервный капитал  

Нераспределенная 

прибыль (непокрытый 

убыток) 

 

Кредиторская задол-

женность 

 

ИТОГО  ИТОГО  



 23 

Тема 6. СПЕЦИФИКА РАСКРЫТИЯ ИНФОРМАЦИИ 

В РАЗЛИЧНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИТУАЦИЯХ 

 

Задание № 15 

 

Учредители общества А решили ликвидировать фирму. По состоя-

нию на 31 декабря 20__ г. бухгалтерский баланс общества А имел вид: 

 

Бухгалтерский баланс общества А на 31.12.20__ г. 

АКТИВ 
Сумма, 

тыс. руб. 
ПАССИВ 

Сумма, 

тыс. руб. 

Основные средства 183 000 

Уставный капитал 

(складочный капитал, 

уставный фонд, вкла-

ды товарищей) 

100 000 

Запасы 92 000 
Добавочный капитал 

(без переоценки) 
96 000 

НДС по приобретенным 

ценностям 
12 000 

Нераспределенная 

прибыль (непокрытый 

убыток) 

(82 200) 

Дебиторская задолжен-

ность 
36 000 

Кредиторская задол-

женность 
294 200 

Денежные средства и де-

нежные эквиваленты 
85 000   

БАЛАНС 408 000 БАЛАНС 408 000 

 

Решение о ликвидации было принято 5 января 20__ г. По исте-

чении срока предъявления требований кредиторами (2 месяца с мо-

мента опубликования сообщения о ликвидации) фирма составила 

промежуточный ликвидационный баланс. С 31.12.20__ г. до момента 

составления промежуточного ликвидационного в организации были 

совершены следующие факты хозяйственной жизни: 

 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

тыс. руб. 
Дебет Кредит 

Погашена дебиторская задолженность покупа-

телем 
36 000 

  

Погашена задолженность перед сотрудниками 

по заработной плате и прочим операциям 
55 000 

  

Погашена задолженность перед поставщиками 50 000   

Принят к вычету НДС 11 500   

Перечислено в бюджет и внебюджетные фонды 16 000   
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Промежуточный баланс общества А на 05.03.20__ г. 

 

АКТИВ 
Сумма, 

тыс. руб. 
ПАССИВ 

Сумма, 

тыс. руб. 

Основные средства 

 Уставный капитал 

(складочный капитал, 

уставный фонд, вкла-

ды товарищей) 

 

Запасы 
 Добавочный капитал 

(без переоценки) 

 

НДС по приобретенным 

ценностям 

 Нераспределенная 

прибыль (непокрытый 

убыток) 

 

Дебиторская задолжен-

ность 

 Кредиторская задол-

женность 

 

Денежные средства и де-

нежные эквиваленты 

 
 

 

БАЛАНС  БАЛАНС  

 

После продажи имущества и окончательного расчета с кредито-

рами комиссия составила ликвидационный баланс. На его основе 

собственники приняли совместное решение о распределении остав-

шегося имущества фирмы между собой. Это решение они отразили в 

протоколе общего собрания учредителей (акционеров). 

 

Ликвидационный баланс общества А 
 

АКТИВ 
Сумма, 

тыс. руб. 
ПАССИВ 

Сумма, 

тыс. руб. 

Основные средства - 

Уставный капитал (скла-

дочный капитал, уставный 

фонд, вклады товарищей) 

100 000 

Запасы 72 000 
Добавочный капитал (без 

переоценки) 
42 000 

НДС по приобретенным 

ценностям 
- 

Нераспределенная при-

быль (непокрытый убы-

ток) 

(70 000) 

Дебиторская задолжен-

ность 
- 

Кредиторская задолжен-

ность 
- 

Денежные средства и де-

нежные эквиваленты 
-   

БАЛАНС 72 000 БАЛАНС 72 000 
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Бухгалтерские записи по закрытию баланса 
 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

тыс. руб. 
Дебет Кредит 

Добавочный капитал присоединен к уставному 

капиталу 

   

Списан убыток за счет уставного капитала    

Имущество распределено между учредителями    

Распределенное имущество получено учредите-

лями 

   

 

Задание № 16 

 

Организация А реорганизуется и на ее основе создаются две но-

вые организации – торговая фирма В и промышленное предприятие 

С. Активы фирмы поделены следующим образом: нематериальные 

активы 0,4 : 0,6; основные средства 0,26 : 0,74; незавершенное строи-

тельство – все промышленному предприятию; запасы 0,29 : 0,71; де-

биторская задолженность 0,42 : 0,58. 

Составить вступительные бухгалтерские балансы фирм В и С. 

 

Вид имущества  

и обязательств 

Реоргани-

зуемая 

фирма А 

Вновь созданные организации 

Торговая 

фирма В 

Промышленное 

предприятие С 

І. Внеоборотные активы    

Нематериальные активы 510 000   

Основные средства 810 000   

Прочие внеоборотные активы 300 000   

Итого по разделу І 1 620 000   

ІІ. Оборотные активы    

Запасы 1 400 000   

Дебиторская задолженность  
 

600 000 

  

… … … … 
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Задание № 17 

 

Составить прогнозный баланс ООО «Вектор» с учетом следую-

щей исходной информации: 

1) на конец периода: собственный капитал – 202 097 тыс. руб.; 

внеоборотные активы – 129 520 тыс. руб.;  

2) основным элементом изменения суммы собственного капита-

ла является нераспределенная прибыль; 

3) в прогнозном периоде: планируемая выручка – 115 560 тыс. 

руб., уровень рентабельности – 13 %; ожидаются инвестиции в ос-

новные средства в объеме 40 000 руб.; сумма амортизации - 15 541 

тыс. руб.; ожидаемая величина текущих активов – 380 001 тыс. руб. 

4) оборачиваемость дебиторской задолженности (ОДЗ) – 118 

дней, кредиторской задолженности  (ОКЗ) – 95 дней; 

 

Решение: 

 

1) Средняя величина собственного капитала = 

 

2) Средняя величина внеоборотных активов = 

 

3) Величина собственных оборотных средств = 

 

4) Совокупная потребность в финансировании = Ожидаемая ве-

личина текущих активов × (ОДЗ – ОКЗ) / ОКЗ = 

 

 

5) Потребность в кредите = 

 

6) Максимально возможная величина кредиторской задолжен-

ности = Совокупная потребность в финансировании × ОКЗ / (ОДЗ – 

ОКЗ) = 

 

 



 27 

Прогнозный баланс ООО «Вектор» 
 

АКТИВ ПАССИВ 

Внеоборотные активы  Капитал и резервы  

Оборотные активы  Заемные средства  

Кредиторская задол-

женность и прочие 

пассивы 

 

БАЛАНС  БАЛАНС  
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Темы докладов 

 

1. Логика построения бухгалтерского баланса. 

2. Принципы формирования финансовой информации. 

3. Теория динамического баланса. 

4. Теория статического баланса. 

5. Цель и назначение производных балансовых отчетов. 

6. Ответственность за вуалирование и фальсификацию отчетно-

сти. 

7. Использование принципов статического учета при формиро-

вании российской отчетности. 

8. Использование принципов динамического учета при форми-

ровании российской отчетности. 

9. Эволюция формы бухгалтерского баланса. 

10. Бухгалтерский баланс в разрезе национальных школ бухгал-

терского учета. 

11.Учетная политика как основа формирования бухгалтерского 

баланса.  

12.Сущность, назначение, предмет и методы балансоведения. 

13.Базовые принципы формирования финансовой информации 

для отражения в балансовых отчетах. 

14. Цель и назначение различных балансовых отчетов для поль-

зователей финансовой информации. 

15. Учетные направления бухгалтерского учета: юридическое, 

экономическое и балансовое. 

16. Особенности формирования балансовых отчетов националь-

ными школами бухгалтерского учета. 

17. Основы классических балансовых теорий. 

18. Производные балансовые отчеты. 

19. История развития и особенности формирования балансовых 

отчетов в советский период. 

20. Направления реформирование учета и отчетности в России.  

21. Прогнозная ценность бухгалтерской отчетности, сформиро-

ванной в соответствии с МСФО. 

22. Становление и развитие учета и отчетности в России. Основ-

ные этапы. 

23. Развитие учетной мысли в Российской империи. Наиболее 

яркие представители ученой мысли того времени. 

24. Особенности ведения учета и составления отчетности Рус-
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ской научной школой до революции 1917 г. Тадиционалисты: П. И. 

Рейнбонт, А. В. Прокофьев и другие. 

25. Особенности ведения учета и составления отчетности Рус-

ской научной школой до революции 1917 г. Новаторы, настроенные 

на разрушение парадигмы двойной бухгалтерии: Ф. В. Езерский, И. 

П. Шмелев и другие. 

26. Петербургская школа бухгалтерского учета. 

27. Московская школа бухгалтерского учета. 

28. Реформирование учетной системы в России в постсоветский 

период. 

29. Основополагающие концепции балансовых отчетов. 

30. Ответственность за вуалирование и фальсификацию отчет-

ности. 

31. Использование креативного учета в современных условиях. 

32. Балансовые отчеты для оценки перспектив развития органи-

зации. 
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